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a) J/16a ++9a = 36a

b) V8D —18b° +/726°

) SxAfY —[xy +2x ¥y

d) aby/9ab + 5ay4ab® — 2b/49a°b

8. Os lados de um tridngulo medem 4+/486 cm,

4J96 cm e 5+/216 cm. Simplifique os radi-
cais e calcule o perimetro desse tridngulo.

(Use: /6 =2,45.)

9. Um terreno com forma triangular tem as medi-
das, em metro, como indicado na figura. Qual
é o perimetro desse terreno?

b)a+b+c

13.Considerando /5 =2,23 e ~/2 =1,41, calcule
o valor do numero real A, sabendo que

A=45 ++/50 +/500 +./5000 .

14.Qual é o valor da expressdo
J200 — 718 + 4+/3 + 548
(Considere: /3 =1,7e2 =1,4.)

15.Sabendo que
A=+/243 —/162 eB=+/300 —+/50,

determine o valor da expresséo A + B.
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1. Os lados de um tridngulo ABC medem 26 cm,
24 cm e 10 cm. Mostre que esse tridngulo é
retdngulo.

2.Em cada um dos seguintes triangulos retan-
gulos, calcule a medida x indicada.

a) c) J10 .
| A : * .

28

b) 5 d)

24 NE)

3. Considerando a figura, determine:
a) amedidaa
b) a medida b.
c) amedidac.

d) o perimetro
do trapézio
MNPQ.

5. Sabendo que o tridngulo BCD na figura é equi
latero, determine o perimetro:

a) do tridngulo BCD.
b) do quadrildtero ABCD.

6. Considerando a
figura ao lado,
calcule o valor da
expressiox +y. 38

7. Na figura, os segmentos AB e BD tém o mes
mo comprimento.

12
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4.Na circunferéncia da figura, o comprimento

do didgmetro BC-é'5 cm. Sendo A um ponto da Nessas condigbes, d_etermine maniedide:
circunferéncia e sabendo que o comprimento a) x do segmento ﬁ

de AB é 1 cm, calcule a medida do segmento b)ydosegmentn AD.

AC.

8. Na figura ao
lado, as medidas
sdo dadas em
A . centimetros.

2 Calcule o valor
k da expressdo
B (o}

a+b+ec

(Use 6 =2,45.)
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1. Aplicando a defini¢do de poténcia, calcule o
valor de:

a) 8 f) (-3,2)?
b) (~13)+ g) 15

e t ] -]
A =7 - (7 2 ]
d) (-0,9)! 3
o5 ) (-3)

2.Considere o nimero N = (6° + 1) e responda
as questoes: #

a) Qual é o valor de N?
b) Quantos algarismos formam o numero N?

¢) Qual é a soma dos valores absolutos dos al-
garismos que formam o nimero N?

3.Dada a expressao:
2 (8= (1) =(=2)°
Calcule o valor numérico dessa expressao.

4.Determine o niimero real que representa o va-
lor da expressdo abaixo:

(=2)*-(0,5)*:(+0,1)* = (=5)°

5.Sabendo que x = (—=2)* : 4> — 42 : (=2)°e
y=[(-1 = (=1)°- (=1)*] + (-1)%, qual éo
valor da expressdo x - y?

6. Verifique se o numero real (—1,5) é raiz da
equagdo 2x* — 5,5x + 3 = 0.

7.Usando o sinal = ou #, vocé deve comparar as
poténcias:

a) (—10)%e —10% =
b) (=8)2e —3%=

c) (—2)e—(+2)5=
d) =(=7)Ve7’=

8.Um campeonato de ténis de mesa é disputado
por 20 duplas, que jogam entre si em turno
(jogo de ida) e returno (jogo de volta). O ni-
mero total de jogos nesse tipo de campeonato é
dado pela expressao algébrica x* — x, em que x
representa o nimero de duplas. Quantos jogos
tem esse campeonato?





image3.png
1.Observe a seguinte sequéncia:

=81, =27 3*=9
Agora, calcule o valor de:
a) 3! d) 3
b) 3° e) 3°°
c) 31 ) 3%
2.Dé o valor, na forma decimal, de:
a) 27! e) (=47
b) 2* f) —(-10)"
o) (=2)7? g) 10°°
d) —27* - h)5+%:

3.Vocé sabe que a " :in e que —1T=a’“, pela
a a

propriedade simétrica da igualdade. Nessas
condicdes, escreva na forma de poténcia com
expoente inteiro negativo cada uma das se-
guintes expressoes:

1 1
D 5 b 5w

1 1
b) — e) —
i 10° d 9*

1 1
c) — f —

56 10

7.Em cada uma das seguintes expressdes, a base
da poténcia é um nimero real nao nulo. Sim-
plifique essas expressoes e dé as respostas com
expoentes inteiros positivos.

a) (2x0) ) &y~
b) (3ax 1) *- e) (a2-b)"
ab —1_ %2 -1
o) o[
0
Ccop-3+(2
8. (Mack-SP) 3/ ¢iguala:
T
5 2
3150 1530
a) 17 c 73 e) —90
17
LA 4 3150

9. (UFMA) Qual o valor numérico da expressao
357-40"-10?-5-100 ,
22-141.5-25 '

10.Um numero real R é tal que

—2
) Lar (l]
3

=m2+-40‘ . Qual é o valor de R?-
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4.Um ntimero real x é tal que:
x=(20+2):(2°=2"D
Qual é o valor do n¥imero x? 3

5.Calcule o valor de cada uma das seeuintes
poténcias:
ARIS)
off) o3

o (3]
n(E oF) o)

6. Determine o valor numérico de cada uma das
seguintes expressoes:
a)(-1)2—-(-3)*2¢) 3%-37
PR +42)7s A (824

11.Qual é o niimero real expresso por

-=
204 (—2)6-473 = (=2)° - (%) ?
12.Efetuando as operagdes indicadas, dé o valor,
na forma de ndmero decimal, de cada uma das

expressoes:
a).(532) 52 @) 278 5 572
b) 275- 42 d) 1072+ 9*

13.Efetuando as operagdes indicadas e sabendo
que a base ¢ um nimero real ndo nulo, simpli-
fique cada uma das expressoes algébricas:

a) (xy ) : (x7%)

b) (2 b“)‘(%j )




image5.png
1.Reduza as seguintes expressdes a sua forma
mais simples.

a) V12 +75 —9V3 ++27 +/48
b) 4125 +3.45 —304/5
¢) 54 ++/6 — 150 +224

2. Um numero real P é tal que
P=472 +3+/200 ++/392. Qual é o valor do
numero P?
(Considere: V2 =1,41.)

3.Sabendo que um ntimero real x é expresso
por Y54 — 16 +¥250 ~ 2, caleule o

valor do niimero x.

4, Qual é a forma simplificada de cada uma das
fracoes?

a) J28 ++/175 b 50 —/18
J63 J200

5, Simplifique o numerador desta fragdo e, de-
pois, torne-a irredutivel:
3420 + /80 —2445
8

6. Considerando que
= %\/48 ——:.—\/ 12 %\/243 , calcule o

valor de x.

7.Reduza a um s6 termo cada uma das seguintes
expressoes: i

(Considere /7 =2,65.)

‘ .
E 34175 |
‘ .
‘ .

10.Um jardim tem a forma retangular e suas me-
didas, em metro, estdo expressas na figura
abaixo.

' 8+/250 i

3
2
¥

Qual ¢, em metro, a medida do contorno desse
jardim? (Considere: ¥10 =3,16.)

11.S30 dados os nimeros reais x e y tais que
x=+2 +/32 e y=+98 — /128 —/8.

Qual é o valor da expressdo x — y?

12.Dados os numeros reais a=5-+27,

b=1++/75 e c = 4—/108, calcule o valor
das expressoes:

a)a—b-c




